

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 124 (8339)

Среда, 23 июня 1963 г.

Цена - 2 коп.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ОРГАНИЗАТОР

В своей огромной организаторской и идеологической работе в массах Коммунистическая партия все полнее использует могучую силу печатного слова. Газета не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но и коллективный организатор. Жизнь, практика коммунистического строительства в нашей стране на каждом шагу подтверждает глубину и мудрость этого ленинского определения роли печати.

Особенно велико значение печати как организатора масс в развитии социалистического соревнования. Каждый день в газетах и журналах, по радио и телевидению миллионы читателей и слушателей получают разнообразную информацию о том, как выполняются государственные планы и социалистические обязательства, кто идет впереди и кто отстает, что мешает работать еще лучше и производительнее. Выступления прессы позволяют советским труженикам быть в курсе экономической жизни, способствуют развитию у них чувства хозяев общественного производства, активных участников всенародной борьбы за создание нового общественного строя. К этому и призывал работников печати В. И. Ленин, требуя, чтобы коммунистическая пресса после победы революции служила орудием экономического воспитания масс населения на живых, конкретных примерах и образцах из всех областей жизни.

Организаторская роль печати в наши дни все более возрастает. Осуществляя Программу партии, принятую на XXII съезде КПСС, советский народ создает материально-техническую базу коммунизма. Как и на всех этапах борьбы за социализм и коммунизм, важнейшее значение имеет массовое соревнование. Этот испытанный метод коммунистического строительства целиком оправдал себя, показал свою жизненность и историческую необходимость. Как и предвидел В. И. Ленин, соревнование вывело на дорогу самостоятельного творчества новой жизни миллионы тружеников, сумевших проявить себя, развернуть свои способности и таланты. Соревнование стало одной из движущих сил развития советского общества.

Важной обязанностью советской печати является пропаганда и осуществление ленинских идей соревнования, основных его принципов — гласности, сравнимости результатов, возможности повторения передового опыта, наконец, правильного сочетания моральных стимулов с принципом материальной заинтересованности ра-

СОРЕВНОВАНИЯ

ботников в результатах своего труда.

Как известно, до недавнего времени принцип материальной заинтересованности зачастую игнорировался и нарушался. Решениями октябрьского и последующих Пленумов ЦК КПСС он был полностью восстановлен в своих правах. Особенно велика роль материального стимула в борьбе за качество продукции, Рабочих и специалистов, выпускающих отличные промышленные изделия, следует обязательно поощрять материально, заинтересовывать их. Но это вовсе не значит, что можно игнорировать моральные стимулы, умалять значение социалистического соревнования.

Наша печать призвана систематически, повседневно освещать соревнование трудящихся во всех его формах. Многими газетами в этом деле накоплен большой опыт. Соревнование за выпуск отличной продукции, начатое по инициативе москвичей и ленинградцев, находит широкую поддержку на страницах «Московской правды» и «Ленинградской правды». Газеты «Социалистический Донбасс» и «Кузбасс» регулярно знакомят читателей с ходом соревнования на шахтах, металлургических заводах и других предприятиях, обстоятельно показывают передовой опыт, анализируют причины отставания тех или иных участков производства. В газетах публикуется информация о ходе соревнования внутри республик, краев и областей.

Немало, однако, у нас газет, которые ограничиваются сообщениями о результатах соревнования, не раскрывая опыта его участников. Правильно выступая против формализма, казенщины и шумихи в работе некоторых профсоюзных организаций по руководству соревнованием, иные редакции слабо заботятся о том, чтобы собирать и популяризировать положительные образцы, оправдавшие себя формы и методы.

Иные органы печати предпочитают освещать лишь вопросы, связанные с движением за коммунистический труд, мало пишут о том, как организовано соревнование на предприятиях, где движение за коммунистический труд еще не стало массовым. Нельзя отрывать социалистическое соревнование от движения за коммунистический труд!

В связи с этим нельзя не сказать о свердловской областной

газете «Уральский рабочий», которая развернула на своих страницах обсуждение статьи «Нужны ли две формы соревнования?» Уже сама постановка вопроса вызывает серьезные возражения, поскольку социалистическое соревнование и его высшая форма — движение за коммунистический труд противопоставлены друг другу. Партия заботится о том, чтобы всемерно развивать и совершенствовать разнообразные формы социалистического соревнования.

Разумеется, следует обсуждать на страницах печати вопросы соревнования. Назрела необходимость глубоко изучить опыт и проблемы дальнейшего развития движения за коммунистический труд. Правильно поступают те органы печати, которые предоставляют слово самим участникам соревнования, новаторам производства, инженерно-техническим работникам, хозяйственным, партийным и профсоюзным работникам. Глубоко осмысливая приобретенный опыт, они высказывают много интересных и ценных замечаний и предложений о дальнейших путях развития соревнования и движения за коммунистический труд. К сожалению, кое-где эти дискуссии сводятся лишь к пожеланию выработать общее для всех «положение о коллективах и ударниках коммунистического труда». В. И. Ленин в статье «Как организовать соревнование?» со всей решительностью предостерегал от попыток регламентирования соревнования сверху и в то же время призывал собирать по крупице ценный опыт, чтобы затем распространять его применительно к местным условиям. Нашей печати следует более настойчиво за-

Они обогнали время

1829 тонн угля в счет второго полугодия отправили вчера горняки шахты имени 7 ноября, а всего на их сверхплановом счету записано 25829 тонн топлива.

Коллектив наращивает темпы добычи. Особенно хорошо идут дела у горняков участков №№ 4, 6, возглавляемых Сергеем Дмитриевичем Левенковым и Григорием Ивановичем Гетманом.

Среди бригад первенство держит сквозная комплексная бригада тов. Елганова. Из лавы № 10 нижнего слоя она ежедневно выдает сверхплановое топливо.

ДОБРЫЙ ИТОГ

Вот уже несколько лет славится хорошими трудовыми делами бригада коммунистического труда М. Г. Измества. Но с переходом в новую лаву № 19 пласта Горелого условия работы резко изменились. Из-за неровности почвы в лаве стоят два привода. Уголь намного крепче. Но и это не было бы большой помехой. Темпы работы сдерживали аварии на механизмах.

Сейчас с авариями и неполадками покончено. 21 июня все три звена сработали хорошо. Особенно хорошо поработало звено Федора Чабана. В звене всего было 8 человек. Наряд был дан подрезать лаву снизу. И несмотря на то, что за комбайном оставалось 4 человека, во время работы рвалась цепь на лавном приводе, отрезано было 107 пролетов и взята верхняя ниша. Шедшие сзади комбайна Петр Граф, Виктор Наумов, Федор Чабан, Николай Ослин ни на минуту не останавливали комбайн, хотя и работу выполняли за шестерых. Итог работы за этот день говорит о том, что бригада может ежедневно при плане 380 тонн выдавать сверх плана по 20—30 тонн угля.

С. СИМОНОВ,

«ПЛЮС» РАСТЕТ

На шахте «Комсомолец» первым о завершении полугодового плана рапортовал коллектив десятого участка (начальник И. И. Гребенюк). Из забоев участка бригадами уже выдано в счет июля 6774 тонны угля.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июня в 3 часа дня в Малом зале ГК КПСС состоится семинар с заведующими агитплощадками и заведующими клубами.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.



Антонина Лебединка — машинист башенного крана. Сейчас строители Байкаимского управления ведут монтаж железобетонных деталей второй очереди новых корпусов завода «Красный Октябрь». Хорошо зная технику, А. Лебединка всегда содержит башенный кран в состоянии боевой готовности.

На снимке: машинист башенного крана Байкаимского СУ Антонина Лебединка. Фото В. Наледина.

